2025

# PIANIFICAZIONE DIDATTICA

INDIRIZZI DIDATTICI ANNO 2025

DIREZIONE INTERREGIONALE DEI VIGILI DEL FUOCO DEL VENETO E TRENTINO ALTO ADIGE

DIRETTORE INTERREGIONALE – DIR.GEN. CRISTINA D'ANGELO

D. Grazia PIOMBINI

Direzione Interregionale Vigili del Fuoco del Veneto e Trentino Alto Adige 13.12.2024

Rev 01



# **SOMMARIO**

1. CONSUNTIVO CORSI ANNO 2024	4
2. PRECISAZIONI E PROMEMORIA	11
3. CORSI E SEMINARI REGIONALI PIANIFICATI	11
3.1 SPECIFICHE DEI CORSI REGIONALI	12
. 3.1.1 CORSO SFA	12
. 3.1.2 CORSO SAF BASICO (Allegato IIa circolare DCF 1/2020)	
. 3.1.3 CORSO TAS 2	
. 3.1.5 CORSO SOCCORRITORE ACQUATICO (S.A.)	
. 3.1.6 CORSO MEZZI MOVIMENTO TERRA (M.M.T.)	
. 3.1.7 CORSO POLIZIA GIUDIZIARIA	
. 3.1.9 CORSO TECNICI CENTRO MOBILE REVISIONI	15
3.1.10 CFBT	
. 3.1.11 CORSO ESTENSIONE MEZZO ANFIBIO	
4.1 SEMINARI LNG	
4.2 SEMINARI "TAGLIO PIANTE IN SICUREZZA"	16
4.3 SEMINARI INCIDENTI STRADALI	16
4.4 SEMINARI AREA RISORSE UMANE e FINANZIARIE	
4.5 SEMINARI CARRELLI ELEVATORI	
4.6 SEMINARI ESTENSIONE SCORTA TECNICA	18
5. CORSI PROVINCIALI	18
6. ELENCO ISTRUTTORI REGIONE VENETO	24
. 6.1 - ISTRUTTORI PROFESSIONALI	24
. 6.2 - ISTRUTTORI DISSESTI STATICI E PUNTELLAMENTI	24
. 6.3 - ISTRUTTORI SAF 1A	25
. 6.4 - ISTRUTTORI USAR Light	25
. 6.5 - ISTRUTTORI S.A.F. BASICO	
. 6.6 - ISTRUTTORI NUOTO e SALVAMENTO	
. 6.7 - ISTRUTTORI A.T.P	
. 6.8 - ISTRUTTORI S.F.A	
. 6.9 - ISTRUTTORI S.A	
. 6.10 - ISTRUTTORI PWC	
. 6.11 - ISTRUTTORI T.P.S.S	
. 6.12 - ISTRUTTORI PATENTI TERRESTRI	
. 6.13 - ISTRUTTORI PATENTI NAUTICHE	
. 6.14 - ISTRUTTORI AEROPORTUALE	
. 6.15 - ISTRUTTORI NAVALI	
. 6.16.1 - ISTRUTTORI NBCR - (Inseriti nell'Albo Nazionale)	
. 6.16.2 - DOCENTI NBCR – (non hanno il corso di metodologie didattiche)	30

. 6.17 - ISTRUTTORI L.P.G	30
. 6.18 - ISTRUTTORI GINNICI	30
. 6.19- ISTRUTTORI U.S.A.R M	31
. 6.20 - ISTRUTTORI MEZZI MOVIMENTO TERRA	31
. 6.21 - ISTRUTTORI T.A.S	31
. 6.22 – FORMATORI CFBT	32
. 6.23 - ISTRUTTORI SMZT	32
6 24 - ISTRUITTORI SM7T - SDELEO	33

# 1. CONSUNTIVO CORSI ANNO 2024

L'attività formativa dell'anno 2024 ha visto l'attuazione di un ricco e complesso programma, che è stato ampiamente rispettato.

Ad oggi la situazione che si evince dalla piattaforma GIF è la seguente:

Corsi richiesti in previsione annuale	90
Corsi richiesti in extra previsione	12
Totale corsi richiesti	102
Parere negativo in previsione	3
Parere negativo in extra previsione	0
Totale corsi con parere negativo	3
TOTALE CORSI ACCETTATI DALLA DCFORM	99
TOTALE EFFETTUATI	84

Come ben si evince, solo il 10% dei corsi (12) è stato richiesto in extra-previsione (Prevenzione Incendi Mod. 1-2, Prevenzione Incendi Mod. 3-4, Prevenzione Incendi Mod. 5-6, Prevenzione Incendi Mod. 7-8, Patente di guida IV ctg, Patente Nautica di 1 ctg speciale, n.3 corsi di Modulo aeroportuale di ambientamento, TAS 1, n.2 estensioni autoscala) e ad oggi risultano effettuati n.84 corsi in ambito regionale, pari a circa l'85% del totale dei corsi accettati dalla Direzione Centrale per la Formazione.

Di seguito sono riportati i corsi effettuati suddivisi per sede didattica tra i singoli Comandi e i corsi a carattere regionale:

BELLUNO		
Corso Patente terrestre IV ctg [2024VEN0026]  Periodo di svolgimento 11.03.2024-22.03.2024	6 discenti VE 5 discenti BL 2 discenti GO	3 formatore BL 1 formatore VE 1 formatore PD 1 formatore TS
Corso Patente Nautica I ctg [2024VEN0036]  Periodo di svolgimento 22.04.2024-03.05.2024	2 discenti PD 3 discenti BL 2 discenti RO 3 discente VR	2 formatore VR 1 formatore PD
Corso MMT [2024VEN0044] Periodo di svolgimento 06.05.2024-24.05.2024	9 discenti BL 1 discente PD 1 discente TV 1 discente UD	4 formatore FC 1 formatore BL 1 formatore VR 1 formatore IM 1 formatore UD
Corso SO115 [2024VEN0080]  Periodo di svolgimento 18.11.2024-29.11.2024	10 discenti BL 1 discente TV	6 formatore BL 1 formatore PD 1 formatore VI 1 formatore DIR VEN

PADOVA		
Corso Patente terrestre II ctg — Guida dinamica [2024VEN0007]  Periodo di svolgimento 05.02.2024-16.02.2024	1 discente BL 4 discenti PD 5 discenti TV (3VF+2VV) 1 discente VE	2 formatori BL 2 formatori TV 1 formatore TS 1 formatore VE 1 formatore GO

Pianificazione didattica 2025 – rev.01

		1 formatore FC 1 formatore PC
Corso Radiometria [2024VEN0019] Periodo di svolgimento 26.02.2024-01.03.2024	2 discenti RO 1 discente BL 4 discenti PD 3 discenti TV 2 discenti VI 2 discenti VR 3 discenti VE	2 formatori VE 1 formatore PD 1 formatore DIR VEN
Corso Vigilia [2024VEN0028] Periodo di svolgimento 13.05.2024-17.05.2024	15 discenti PD 3 discenti DIR 2 discenti BL 2 discenti VR 2 discenti VI 2 discenti VE 1 discente TV	1 formatore DIR VEN
Corso Radiometria [2024VEN0051] Periodo di svolgimento 17.05.2024-21.05.2024	2 discenti BL 2 discenti PD 3 discenti TV 2 discenti VI 2 discenti VR 3 discenti VE	2 formatori VE 1 formatore PD
Corso Patente terrestre II ctg – Guida dinamica [2024VEN0055] Periodo di svolgimento 09.09.2024-20.09.2024	3 discenti BL (2VF+1VV) 3 discenti PD 2 discenti VE (2 VV) 4 discenti VI	1 formatore RO 1 formatore TV 1 formatore BL 1 formatore TS 1 formatore VI 1 formatore CL
Corso SO115 [2024VEN0022]  Periodo di svolgimento 07.10.2024-18.10.2024	2 discenti DIR 5 discenti PD	2 formatori PD 1 formatore VE 1 formatore VI 1 formatore DIR VEN

ROVIGO		
Corso SO115 [2024VEN0001] Periodo di svolgimento 15.01.2024-26.01.2024	6 discenti RO 3 discenti PD	1 formatore VE 1 formatore VI 1 formatore RO
Corso Patente terrestre II ctg – Teoria [2024VEN0014]  Periodo di svolgimento 19.02.2024-23.02.2024	3 discenti BL (2VF+1VV) 8 discenti VE (4VF+4VV) 3 discenti RO	1 formatore VI
Corso ADR [2024VEN0037]  Periodo di svolgimento 08.04.2024-12.04.2024	2 discenti VR 5 discenti VE 2 discenti TV 4 discenti PD 2 discenti RO	1 formatore VR 1 formatore RO
Corso Patente Nautica I ctg [2024VEN0048]  Periodo di svolgimento 03.06.2024-21.06.2024	5 discenti RO 2 discenti PD 2 discenti VE 1 discente	1 formatore VR 1 formatore PD

	SONDRIO	
Corso Patente terrestre IV ctg [2024VEN0077]  Periodo di svolgimento 21.10.2024-31.10.2024	3 discenti RO 2 discenti PD 2 discenti VE 2 discenti VI	1 formatore VR 1 formatore VI 1 formatore VE 1 formatore BL 1 formatore RO
Corso Estensione Autoscala [2024VEN0101] Periodo di svolgimento 09.12.2024-13.12.2024	8 discenti RO 3 discenti VE	1 formatore VI 1 formatore GO

TREVISO		
Corso Patente terrestre II ctg – Teoria [2024VEN0006]  Periodo di svolgimento 29.01.2024-02.02.2024	5 discenti TV (3VF+2VV) 4 discenti PD 1 discente BL 1 discente VE	2 formatori TV
Corso SO115 [2024VEN0027] Periodo di svolgimento 11.03.2024-15.03.2024	9 discenti TV	9 formatori TV 1 formatore VE
Corso Estensione Autogru [2024VEN0034] Periodo di svolgimento 25.03.2024-29.03.2024	3 discenti TV 6 discenti VE	2 formatori TV 1 formatore VE 1 formatore UD
Corso Patente terrestre IV ctg [2024VEN0039]  Periodo di svolgimento 08.04.2024-19.04.2024	7 discenti TV 2 discenti VE	3 formatori TV 1 formatore BL 1 formatore VI 1 formatore MN
Corso Modulo Aeroportuale Pratico [2024VEN0045]  Periodo di svolgimento 13.05.2024-17.05.2024	9 discenti TV 2 discenti VE	1 formatore TV 1 formatore VE
Corso Patente terrestre III ctg [2024VEN0067]  Periodo di svolgimento 14.10.2024-18.10.2024	9 discenti TV 4 discenti VI 1 discente PD 1 discente BL 2 discenti RO	1 formatore TV 1 formatore VR 1 formatore DIR-LOM 2 formatori VI 1 formatore TS
Corso Patente Nautica I ctg [2024VEN0072]  Periodo di svolgimento 23.092024-04.10.2024	9 discenti TV 2 discenti VE	1 formatore VE 1 formatore PD 1 formatore TV 2 formatori UD 1 formatore MC
Corso Modulo Aeroportuale di Ambientamento [2024VEN0098]  Periodo di svolgimento 21.10.2024-25.10.2024	9 discenti TV 2 discenti VE	1 formatore TV 1 formatore VE
Corso Estensione Guida Mezzi Aeroportuali [2024VEN0030] Periodo di svolgimento 11.11.2024-15.11.2024	26 discenti TV	1 formatore TV 1 formatore VE
Corso Estensione Autoscala [2024VEN0102]  Periodo di svolgimento 16.12.2024-20.12.2024	8 discenti TV 3 discenti BL 1 discente VI	1 formatore TV 2 formatore BL 1 formatore VI

VENEZIA		
Corso Patente terrestre III ctg [2024VEN0003]  Periodo di svolgimento 15.01.2024-19.01.2024	4 discenti VE 2 discenti VR 2 discenti BL	1 formatore VR 1 formatore BL
Corso TAS 1 [2024VEN0004] Periodo di svolgimento 22.01.2024-26.01.2024	16 discenti VE 3 discenti VI	2 formatori BL 1 formatore VI
Corso Estensione Autoscala [2024VEN0013]  Periodo di svolgimento 12.02.2024-16.02.2024	10 discenti VE	1 formatore VE 1 formatore VR 1 formatore PC 1 formatore FC 1 formatore TS
Corso Modulo Aeroportuale teorico [2024VEN0015]  Periodo di svolgimento 11.03.2024-15.03.2024	5 discenti VE	3 formatori VE
Corso Patente terrestre III ctg [2024VEN0023]  Periodo di svolgimento 15.04.2024-19.04.2024	18 discenti VE 1 discente VR	1 formatore VE 2 formatori BL 1 formatore GO
Corso Estensione Guida Mezzi Aeroportuali [2024VEN0079] Periodo di svolgimento 18.03.2024-22.03.2024	8 discenti VE 2 discenti VR	1 formatore TV 1 formatore VR 2 formatore VE
Corso Patente Nautica I ctg [2024VEN0046]  Periodo di svolgimento 13.05.2024-24.05.2024	13 discenti VE	3 formatori VE 1 formatore CB
Corso Operatore P.W.C. [2024VEN0052] Periodo di svolgimento 10.06.2024-14.06.2024	9 discenti VE 2 discenti SP	3 formatori VE 1 formatore CB
Corso TAS 1 [2024VEN0058]  Periodo di svolgimento 16.09.2024-20.09.2024	8 discenti VE 5 discenti TV 3 discenti PD 4 discenti RO	2 formatori VE 1 formatore RM 1 formatore MS
Corso Patente Nautica II ctg [2024VEN0060]  Periodo di svolgimento 21.10.2024-31.10.2024	4 discenti VE 2 discenti PD 1 discente UD 1 discente VI 1 discente VR 1 discente BL	2 formatori VE 1 formatore RC 1 formatore TO 1 formatore BR
Corso Estensione Guida Mezzi Aeroportuali [2024VEN0005] Periodo di svolgimento 25.11.2024-29.11.2024	4 discenti VE	2 formatori VE 1 formatore GO
Corso SO115 [2024VEN0027] Periodo di svolgimento 02.12.2024-13.12.2024	16 discenti VE 2 discenti VI	9 formatori VE
Corso RADAR [2024VEN0071] Periodo di svolgimento 11.11.2024-15.11.2024	10 discenti VE	2 formatori VE 1 formatore BS

VERONA		
Corso Patente terrestre III ctg [2024VEN0002]  Periodo di svolgimento 10.06.2024-14.06.2024	12 discenti VR	3 formatori VR
Corso Patente terrestre II ctg – Pratica [2024VEN0011]  Periodo di svolgimento 26.02.2024-01.03.2024	8 discenti VR 2 discenti VI	5 formatori VR
Corso Salvamento a nuoto [2024VEN0025]  Periodo di svolgimento 11.03.2024-22.03.2024	8 discenti VR	1 formatore VR

Pianificazione didattica 2025 – rev.01

	2 discenti PD 1 discente VI 1 discente BL	<ul><li>1 formatore BL</li><li>1 formatore VE</li><li>1 formatore TV</li></ul>
Corso Patente terrestre IV ctg [2024VEN0093]  Periodo di svolgimento 08.04.2024-19.04.2024	7 discenti VR 2 discenti VI	3 formatori VR
Corso TAS 1 [2024VEN0081] Periodo di svolgimento 06.05.2024-10.05.2024	11 discenti VR	2 formatori VR
Corso TAS 1 [2024VEN0100]  Periodo di svolgimento 25.11.2024-29.11.2024	9 discenti VR 2 discenti PD 2 discenti VI	2 formatori VR
Corso Patente terrestre III ctg [2024VEN0043]  Periodo di svolgimento 07.10.2024-11.10.2024	11 discenti VR	4 formatori VR
Corso Estensione Autogru [2024VEN0074] Periodo di svolgimento 04.11.2024-08.11.2024	11 discenti VR	4 formatori VR
Corso Estensione Autoscala [2024VEN0070]  Periodo di svolgimento 18.11.2024-22.11.2024	3 discenti VR 3 discenti VI 3 discenti PD 1 discente RO	3 formatori VR
Corso Operatore Macchine Movimento Terra [2024VEN0059] Periodo di svolgimento 16.09.2024-04.10.2024	8 discenti VR 1 discente DIR VEN	4 formatori VR
Corso Modulo Aeroportuale Ambientamento [2024VEN0076] Periodo di svolgimento 11.11.2024-15.11.2024	11 discenti VR	1 formatore GO

VICENZA		
Corso Patente terrestre II ctg Teoria [2024VEN0009]  Periodo di svolgimento 29.01.2024-02.02.2024	4 discenti VI 8 discenti VR	2 formatori VI
Corso TAS 1 [2024VEN0040]  Periodo di svolgimento 23.09.2024-27.09.2024	8 discenti BL 7 discenti VI	1 formatore VI 1 formatore BL

CORSI REGION	IALI	
Corso GPL Light [2024VEN0086] Periodo di svolgimento 29.01.2024-02.02.2024 Sede di Svolgimento: Comando di Venezia	3 discenti BL 5 discenti VI 5 discenti VR 5 discenti VE 4 discenti TV 3 discenti RO 3 discenti PD	4 formatori VE
Corso SFA [2024VEN0032] Periodo di svolgimento 18.03.2024-29.03.2024 Sede di Svolgimento: Valbrenta (VI)	2 discenti BL 2 discenti RO 2 discenti PD 2 discenti VI 2 discenti TV 2 discenti VR 2 discenti VE	3 formatori PD 1 formatore DIR VEN 2 formatori VI 2 formatori TN 1 formatore VE

Pianificazione didattica 2025 – rev.01

Corso SFA [2024LIG0006]  Periodo di svolgimento 06.05.2024-17.05.2024  Sede di Svolgimento: Valbrenta (VI)	16 discenti LIGURIA 2 discenti PD 2 discenti VI	1 formatore PD 1 formatore DIR VEN 1 formatore VI 2 formatori GE 1 formatore PARMA 1 formatore RAGUSA 2 formatori SAVONA
Corso SFA [2024VEN0050] Periodo di svolgimento 18.11.2024-29.11.2024 Sede di Svolgimento: Valbrenta (VI)	10 discenti EMILIA ROMAGNA 2 discenti VR 2 discenti VE 2 discenti BL 2 discenti RO 2 discenti TV	1 formatore VE 1 formatore DIR VEN 3 formatori VI 1 formatore PD 1 formatore BIELLA 1 formatore PIACENZA 1 formatore PARMA 1 formatore BOLOGNA
Corso TAS 2 [2024VEN0075] Periodo di svolgimento 04.11.2024-15.11.2024 Sede di Svolgimento: Comando di Venezia	1 discente VR 4 discenti VE 3 discenti BL 2 discenti PD 2 discenti TV 4 discenti VI 2 discenti DIR VEN	1 formatore VE 1 formatore VR 1 formatore VI 2 formatori BL
Corso POLIZIA GIUDIZIARIA [2024VEN0020]  Periodo di svolgimento 26.02.2024-01.03.2024  Sede di Svolgimento: FAD	9 discente VR 13 discenti VE (12VF+1VV) 8 discenti BL 12 discenti PD 7 discenti TV 7 discenti VI 2 discenti RO 1 discente DIR VEN	1 formatore VR 1 formatore VI 1 formatore PD 1 formatore DIR VEN 1 formatore PN
Corso CENTRO MOBILE REVISIONE [2024VEN0031] Periodo di svolgimento 18.03.2024-22.03.2024 Sede di Svolgimento: Comando di Venezia	2 discente VR 2 discenti VE 2 discenti PD 3 discenti TV 3 discenti VI 2 discenti RO	1 formatore BL 3 formatori VE 1 formatore DIR VEN 1 formatore PN 1 formatore PE 1 formatore DCRISLOG 1 formatore BG 1 formatore DIR LOM 1 formatore PIACENZA 1 formatore IMPERIA 2 formatori SASSARI
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 1-2  [2024VEN0091]  Periodo di svolgimento 26.02.2024-01.03.2024  Sede di Svolgimento: FAD – I Distretto (Belluno-Rovigo-Treviso-Venezia)	4 discenti BL 8 discenti VE 8 discenti TV 8 discenti RO	1 formatore BL 1 formatore TV 1 formatore DIR LAZ 1 formatore DIR UMB 1 formatore RO
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 1-2 [2024VEN0012] Periodo di svolgimento 26.02.2024-01.03.2024	10 discenti PD 8 discenti VR 8 discenti VI	2 formatori VR 1 formatore BL 2 formatori DIR VEN

Sede di Svolgimento: FAD – II Distretto (Verona-Vicenza-Padova)		2 formatori PD
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 3-4  [2024VEN0024]  Periodo di svolgimento 04.03.2024-08.03.2024  Sede di Svolgimento: FAD – I Distretto (Belluno-Rovigo-Treviso-Venezia)	6 discenti BL 8 discenti VE 11 discenti TV 7 discenti RO	1 formatore TV 1 formatore BL 2 formatori VR 1 formatore PD 1 formatore DIR VEN
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 3-4 [2024VEN0092] Periodo di svolgimento 04.03.2024-08.03.2024 Sede di Svolgimento: FAD – II Distretto (Verona-Vicenza-Padova)	16 discenti PD 14 discenti VR 8 discenti VI	1 formatore VR 1 formatore TV 2 formatori DIR VEN 1 formatore PD 1 formatore VE
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 5-6 [2024VEN0041] Periodo di svolgimento 15.04.2024-19.04.2024 Sede di Svolgimento: FAD – I Distretto (Belluno-Rovigo-Treviso-Venezia)	5 discenti BL 11 discenti VE 9 discenti TV 8 discenti RO	3 formatori TV 1 formatore BL 1 formatore RO 1 formatore PD 2 formatori DIR VEN
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 5-6  [2024VEN0094]  Periodo di svolgimento 04.03.2024-08.03.2024  Sede di Svolgimento: FAD – II Distretto (Verona-Vicenza-Padova)	9 discenti PD 8 discenti VR 10 discenti VI 2 discenti MN	
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 7-8  [2024VEN0096]  Periodo di svolgimento 27.05.2024-31.05.2024  Sede di Svolgimento: FAD – I Distretto (Belluno-Rovigo-Treviso-Venezia)	4 discenti BL 9 discenti VE 14 discenti TV 8 discenti RO	4 formatori TV + 7 SOPRALLUOGHI
Corso PREVENZIONE INCENDI MOD. 7-8  [2024VEN0049]  Periodo di svolgimento 27.05.2024-31.05.2024  Sede di Svolgimento: FAD – II Distretto (Verona-Vicenza-Padova)	10 discenti PD 11 discenti VR 11 discenti VI 3 discenti MN	
Corso ANTINCENDIO NAVALE [2024VEN0087] Periodo di svolgimento 04.03.2024-08.03.2024 Sede di Svolgimento: Comando di La Spezia	12 discenti VE	
Corso ANTINCENDIO NAVALE [2024VEN0088]  Periodo di svolgimento 25.03.2024-29.03.2024  Sede di Svolgimento: Comando di La Spezia	6 discenti VE 4 discenti VR 2 discenti RO	
Corso ANTINCENDIO NAVALE [2024VEN0089]  Periodo di svolgimento 03.06.2024-07.06.2024  Sede di Svolgimento: Comando di La Spezia	4 discenti VE 3 discenti VR 2 discenti RO 2 discenti LASPEZIA	

Il dato rivela, contrariamente agli anni passati, un rispetto quasi completo della programmazione dei corsi, nonostante le grandi difficoltà nel reperire istruttori soprattutto per alcune specialità, nonché la complessità sempre maggiore nel garantire da parte dei Comandi la possibilità di partecipare ai corsi a tutto il personale che presenta istanza di partecipazione continuando a garantire ovviamente il servizio di soccorso tecnico urgente, determinata da una molteplicità di cause ed eventi quali mobilità, concorsi, riduzione degli organici, difficoltà nel mantenimento/retraining.

Nonostante ciò, aver portato a termine la quasi totalità dei corsi programmati è frutto di una sinergia sempre maggiore tra questa Direzione e i Comandi. Questo dato esprime quanto la pianificazione didattica regionale sia stata "credibile" e "fattibile" e quanto sia fondamentale l'approccio interprovinciale ai corsi.

#### 2. PRECISAZIONI E PROMEMORIA

- Si ricorda che questa Direzione autorizza la missione dei docenti e dei discenti solo dopo aver ricevuto il Nulla Osta del Comando di appartenenza;
- In egual modo, si richiama l'attenzione sul necessario Nulla Osta del Comando di appartenenza anche per le convocazioni provenienti dalla Direzione Centrale della Formazione;
- Per ogni corso questa Direzione provvederà a effettuare ricognizione per i formatori. Nel caso di indisponibilità degli stessi si chiede di specificare le cause ostative di partecipazione, per consentire alla scrivente l'individuazione di sostituti e assicurare l'avvio dei corsi come fine ultimo di interesse comune:
- Si ricorda che il numero minimo per attivare il corso è pari a n.8 discenti. Nel caso in cui i discenti individuati saranno insufficienti a garantire tale numero minimo, sarà cura della scrivente avviare un'ulteriore ricognizione aperta ad altri Comandi, per raggiungere il tetto stabilito e assicurare in tal modo l'avvio del corso.
- La Direzione è competente per concedere le autorizzazioni per le missioni del personale formatore/docente/discente, nonché per gli eventuali spostamenti di mezzi per i corsi ovvero per ogni altra necessità all'interno della Regione. Tali autorizzazioni, qualora necessarie, dovranno essere richieste formalmente e con congruo anticipo ad opera del Comando organizzatore dell'evento.
- Per ogni corso, le eventuali ore dei formatori/docenti eccedenti l'orario ordinario, che si rendessero necessarie per le esigenze didattiche, dovranno essere comunicate a consuntivo dal Direttore del corso ai comandi di appartenza degli stessi e per conoscenza alla scrivente Direzione, avendo cura di verificare la veridicità delle dichiarazioni e le reali registrazioni (fogli firma e/o badge per ingressi e uscite). Sarà poi cura del singolo formatore/docente avanzare richiesta di pagamento/banca delle ore presso il Comando di appartenenza.

#### 3. CORSI E SEMINARI REGIONALI PIANIFICATI

La formazione del personale deve nascere dall'analisi delle carenze riscontrate nell'ambito del soccorso tecnico, al fine di conciliare la tutela della salute e sicurezza del dipendente con le effettive particolari esigenze connesse alla tipologia di servizio espletato, mantenendosi al passo dell'evoluzione della tecnica. In riferimento a quanto detto, e sottolineando le ulteriori necessità di intraprendere percorsi virtuosi su una arco temporale che vada oltre i dodici mesi accademici, si sviluppa la presente pianificazione didattica per l'anno 2025.

Stante le velocità sempre maggiori con cui cambiano gli scenari operativi che vedono impegnati il personale del CNVVF di ogni ordine e grado, oltre alla formazione "tradizionale" verrà implementata una modalità di formazione diffusa e continua, con una aumentata attenzione anche verso i Funzionari Tecnici. A fronte delle novità introdotte, in particolar modo, dal Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) e dalle correlate innovazioni sulla gestione della spesa e degli investimenti delle amministrazioni pubbliche, verranno strutturati momenti ad hoc per il personale Amministrativo. Si continueranno ad utilizzare con sempre maggior criterio le modalità di formazione a distanza finora sperimentate. Si perseguiranno con pragmatismo adeguati percorsi che permettano l'aumento delle unità di personale formatore/istruttore dei vari settori.

Per quanto sopra sono programmati i seguenti corsi e seminari:

#### **CORSI**

- 1. Corso SFA
- 2. Corso SAF BASICO

- 3. Corso TAS 2
- 4. Corso NBCR liv. 2
- 5. Corso Soccorritore Acquatico (S.A.)
- 6. Corso Mezzi Movimento Terra (M.M.T.)
- 7. Corso Polizia Giudiziaria
- 8. Corso GPL Light
- 9. Corso Centro Mobile Revisioni
- 10. CFBT
- 11. Corso Patente Anfibio

#### **SEMINARI**

- 1. Seminari "L.N.G."
- 2. Seminari "Taglio piante in sicurezza"
- 3. Seminari Incidenti Stradali
- 4. Seminari Area Risorse Umane e Finanziarie
- 5. Seminari Carrelli Elevatori
- 6. Seminari Scorta Tecnica

#### 3.1 SPECIFICHE DEI CORSI REGIONALI

#### .3.1.1 CORSO SFA

Il corso di Soccorritore Fluviale Alluvionale (S.F.A.) sarà organizzato con l'obiettivo di colmare la carenza degli organici di personale abilitato nei vari comandi, al fine di garantire la capacità di risposta operativa nei moduli richiesti dalla Circolare EM 1/2020 e in conformità ai numeri previsti dalla Circolare EM 12/2016.

Come previsto dalla circolare EM 12/2016 il personale operativo dovrà essere in possesso dei seguenti requisiti:

- ATP
- TPSS in regola con i mantenimenti
- Livello soccorritore SAF "Basico" (in regola con i mantenimenti previsti) ovvero dei livelli SAF 1B e SAF 1A, come da nota prot. DCFORM n. 3043 del 5 febbraio 2021.

E' considerato requisito preferenziale il possesso del brevetto di salvamento a nuoto VF o equipollente come da circolare DCF n. 427 del 14 aprile 2006.

Inoltre saranno considerati requisito preferenziale il possesso del modulo Guida su Terreno Non Preparato ed una anzianità di servizio almno pari a 3 anni al momento dell'inizio del corso.

Sarà organizzata una prova preselettiva, a cura dei formatori di nuoto e salvamento e dei formatori SAF, durante la quale i candidati dovranno:

- dimostrare il possesso del livello di saper nuotare
- dimostrare abilità nella manovra "Calata e recupero" come prevista dai manuali SAF-1A e Basico, ai fini della verifica delle capacità già acquisite per poter affrontare in sicurezza le manovre previste durante il corso SFA (Traghetto con teleferiche, disostruzione di materiale contro un ponte, calata del gommone)

Ciò premesso, in considerazione della tipologia di corso, a valle delle prove di idoneità, questa Direzione stilerà l'elenco degli idonei per ciascun Comando, valido esclusivamente per questo corso.

Sede didattica: Comando di Vicenza (pratica al Campo di gara sul Brenta a Valstagna).

Discenti: 20 unità

<u>Durata</u>: due settimane continuative Periodo: 31 marzo – 11 aprile 2025

Per ripartizione del personale discente fra i Comandi verrà considerata la situazione aggiornata del personale trasferito, formato e mantenuto in servizio presso i Comandi VF del Veneto. Tale suddivisione sarà funzionale all'implementazione e al recepimento della pianificazione discendente regionale attualmente in corso di approfondimento e dettaglio ai sensi della Circolare EM 1/2020.

## .3.1.2 CORSO SAF BASICO (Allegato IIa circolare DCF 1/2020)

Terminata la fase iniziale dell'adozione del pacchetto SAF BASICO che ha visto UP GRADE del personale con qualifiche SAF 1-B o superiore così come previsto dalla circolare DCF 1/2020 è intenzione di questa Direzione programmare nei periodi dal 19 maggio al 6 giugno e dal 8 settembre al 26 settembre 2025 due corsì SAF BASICO rivolti al personale già in servizio con livello operativo 1A secondo i criteri richiamati nella circolare sopra riportata (personale con minore anzianità di servizio per il ruolo dei capi squadra e dei capi reparto; del personale con maggiore anzianità di servizio per il ruolo dei vigili del fuoco.)

Sede didattica: Comando di Padova e/o Treviso

Periodi: 19 maggio – 6 giugno e 8 settembre - 26 settembre 2025

<u>Discenti</u>: In funzione della disponibilità degli istruttori e garantendo il rapporto docenti/discenti nel rispetto della circolare di settore n.DCF-01/2020 (nota prot. DCFORM n.22489 del 17.09.2020)

#### .3.1.3 CORSO TAS 2

In data 22 ottobre 2024 si è svolta presso il Comando di Venezia sede di Mestre la prova preselettiva per l'accesso ai corsi TAS2 (prot. DIR-VEN 28085 del 18 ottobre 2024) che, come da Circolare di settore, ha validità 2 anni. Pertanto, nel rispetto del rapporto docenti/discenti, saranno ammessi al corso in programma dal 17 al 28 marzo 2025 coloro che sono risultati idonei nella prova sopra menzionata (nota prot. DIR-VEN 28655 del 23 ottobre 2024).

Sede didattica: Comando di Venezia

Periodo: 17-28 marzo 2025

<u>Discenti</u>: Coloro che sono risultati idonei alla prova preselettiva del 22 ottobre 2024, nel rispetto del rapporto docenti/discenti previsto dalla Circolare di settore

## .3.1.4 CORSO NBCR liv. 2

Il corso "operatore NBCR Livello 2" sarà conforme alle "Linee guida per lo sviluppo delle competenze del personale operativo del settore NBCR." rif. Nota DCFORM prot.n. 3914 del 31 gennaio 2020, sarà rivolto al personale avente la qualifica di Vigile del Fuoco con almeno cinque anni di anzianità nel ruolo, Capo Squadra o Capo Reparto, in possesso del livello 0 e/o 1 NBCR, e sarà erogato a carattere regionale. Il percorso formativo prevede il superamento del corso "Operatore NBCR livello 2" della durata di 10 giorni (72 ore), tenuto da funzionari e formatori NBCR.

Sede didattica: Comando di Venezia.

<u>Discenti</u>: max. 20 unità Periodo: 3-14 marzo 2025

#### .3.1.5 CORSO SOCCORRITORE ACQUATICO (S.A.)

I corsi di Soccorritore Acquatico (S.A.) saranno organizzati con l'obiettivo di completare gli organici di personale abilitato nei comandi che ancora oggi manifestano delle carenze, al fine di garantire la capacità di risposta operativa nei moduli richiesti dalla Circolare EM 1/2020 e in conformità ai numeri previsti dalla Circolare EM 12/2016.

<u>Requisiti obbligatori</u>: SFA (in regola con i mantenimenti); brevetto di Salvamento a Nuoto VF o equipollente; oltre a quanto previsto dalla Circolare EM 12/2016

Prove pre-selettive: nel mese di gennaio 2025 c/o Comando di Padova

Sede didattica: Comando di Rovigo – località Rosolina

Periodo: 5-9 maggio 2025

Per ripartizione del personale discente fra i Comandi verrà considerata la situazione aggiornata del personale trasferito, formato e mantenuto in servizio presso i Comandi VF del Veneto. Tale suddivisione sarà funzionale all'implementazione e al recepimento della pianificazione discendente regionale attualmente in corso di approfondimento e dettaglio ai sensi della Circolare EM 1/2020

# .3.1.6 CORSO MEZZI MOVIMENTO TERRA (M.M.T.)

Il corso sarà rivolto prioritariamente al personale del comando di Belluno, al fine di completare le carenze determinate dai vari pensionamenti e/o trasferimenti dovuti a mobilità o passaggi di qualifica.

Inoltre in considerazione dell'assegnazione non solo ai Comandi di Belluno e Verona di mezzi che hanno necessità di essere movimenti da personale con tale abitazione, si ritiene opportuno aprire suddetto corso anche al personale di altri Comandi, come tra l'altro è accaduto nel corso di MMT del 2024 effettuato presso il Comando di Belluno.

Altresì, visto il sempre maggiore utilizzo di mezzi di movimento terra in scenari USAR che non prevedono immediatamente l'attivazione dei Moduli di Colonna Mobile di tale tipologia, si ritiene di fare partecipare a questo corso anche personale appartenente al nucleo USAR.

Sede didattica: Comando di Belluno

Periodo: 5-23 maggio 2025

# .3.1.7 CORSO POLIZIA GIUDIZIARIA

Il corso sarà svolto a livello regionale in modalità FAD presso il Comando di appartenenza al fine di poter garantire un maggior numero di partecipanti.

Per gli esami finali in presenza verrà individuata la sede più idonea.

Sede didattica: FAD

Periodo: 17-21 febbraio 2025

#### .3.1.8 CORSO GPL LIGHT

Il corso sarà rivolto al personale operativo del Veneto in possesso del livello 0/1 NBCR, attuato secondo il programma didattico di cui all'allegato F della Circolre DCFORM prot. n.3914 del 31.01.2020.

Sede didattica: Comando di Venezia.

Pianificazione didattica 2025 – rev.01

Discenti: max. 20 unità

Periodo: 24-28 febbraio 2025

#### .3.1.9 CORSO TECNICI CENTRO MOBILE REVISIONI

Il corso sarà destinato in via preferenziale al personale operativo appartenente ai Comandi che manifestano una maggiore carenza di tali addetti.

Saranno considerati titoli preferenziali:

- 1. essere in possesso della patente di IV categoria
- 2. essere responsabile e/o addetto all'officina del Comando
- 3. essere responsabile e/o addetto all'autorimessa del Comando
- 4. essere istruttore patenti terrestri
- 5. avere eventuali altre specializzazioni afferenti gli automezzi (es personale G.O.S.).

Sede didattica: Comando di Venezia

Periodo: 24-28 marzo 2025

#### .3.1.10 CFBT

Il corso sarà destinato al personale operativo dei Comandi in possesso dei seguenti requisiti minimi previsti dalla Circolare n.DCF 01-2021 (prot. DCFORM 20523 del 09.06.2024):

- Esecutore TPSS
- Operatore SAF Basico ovvero dei livelli SAF 1B e SAF 1A, similmente a quanto previsto dalla Ciroclare del settore SFA
- Operatore ATP
- Operatore NBCR livello 0 e/o livello 1

Sede didattica: Scuola di Formazione Operativa di Trento.

Discenti: 18 unità

Periodo: 20-24 ottobre 2025

#### .3.1.11 CORSO ESTENSIONE MEZZO ANFIBIO

Il corso sarà destinato al personale operativo in possesso dei requisiti previsti dalla Circolare 1-2022 (prot. DCFORM 43725 del 07.12.2022):

- requisiti psico-fisici certificati come da Circolare IFP prot. n. 6847/4507 del 25/07/1994 e s.m.i.;
- Patente Nautica VF di I categoria in corso di validità;
- Patente di guida terrestre VF di 3a categoria in corso di validità.

Sede didattica: Comando di Cremona

Discenti: 10 unità

Periodo: 14-18 aprile 2025

#### 4. SEMINARI REGIONALI

#### 4.1 SEMINARI LNG

Vista la crescente importanza nella movimentazione commerciale ed industriale di mezzi ed impianti a tecnologia LNG (Liquefied Natural Gas – gas naturale liquefatto) e considerato il prevedibile sviluppo delle relative infrastrutture, è necessario avviare le unità operative dei Comandi ad uno specifico percorso formativo, perché acquisiscano la conoscenza delle idonee procedure di intervento in sicurezza, nell'ottica di migliorare la gestione di eventuali scenari incidentali coinvolgenti il metano liquido (serbatoi di automezzi, cisterne per il trasporto stradale/ferroviario, stoccaggi all'interno di distributori per autotrazione).

I seminari, della durata di un giorno secondo il programma formativo sotto indicato, nascono con l'obiettivo di formare la squadra base, quindi il personale con la qualifica di Capo Reparto, Capo Squadra e Vigile del Fuoco Coordinatore, inseriti nel dispositivo di soccorso abitualmente come capi partenza.

Sede didattica: Centro prove del Corpo Permanente Vigili del Fuoco di Trento – Marco di Rovereto.

Indicativamente 5 seminari per circa 20 discenti ciascuno - Durata: 1 giornata (8 h).

ORARIO	ARGOMENTO
	natura e caratteristiche GNL
8.30-10.30	effetti fisici specifici del prodotto
	sicurezza degli operatori sugli scenari
	• serbatoi automezzi
10.30-13.30	metodiche operative
	istruzioni operative
	PAUSA PRANZO
	test di spegnimento pozza LNG
14.30-17.30	• prove fenomeno RPT
14.30-17.30	test bonifica serbatoi
	messa in sicurezza serbatoi

#### 4.2 SEMINARI "TAGLIO PIANTE IN SICUREZZA"

I seminari di "TAGLIO PIANTE IN SICUREZZA" si sono rivelati molto efficaci nel far raggiungere ai discenti le seguenti competenze ed abilità generali: effettuare in sicurezza le operazioni di depezzatura con la motosega; effettuare in sicurezza le operazioni di abbattimento e sramatura di alberi di piccole e medie dimensioni, ect.. I seminari saranno tenuti da personale di Ditta specializzata.

Sede didattica: Siti individuati di volta in volta su territorio regionale

Discenti: max. 12 unità per seminario

Edizione - Periodo: primo e secondo semestre 2024.

Si rappresenta che essendo un momento formativo tenuto da Ditta specializzata esterna lo svolgimento del seminario è sostanzialmente vincolato alla messa a disposizione di adeguati fondi sui relativi capitoli di spesa della formazione.

## 4.3 SEMINARI INCIDENTI STRADALI

Prendendo a riferimento il Manuale Operativo Incidenti Stradali i seminari saranno strutturati a più livelli e con modalità diversificate:

- modalità "pillole": basandosi sull'esperienza maturata presso i Comandi, si organizzeranno numerosi ma brevi momenti per trasmettere di volta in volta un aspetto particolare, mettendo così in moto una modalità di

"trapasso delle nozioni" trasversale e incardinata sui momenti già preordinati alla formazione nelle dinamiche quotidiane di tutte le sedi;

- modalità "**spot**": come da esperienze già realizzate in questi ultimi anni, i singoli Comandi si organizzeranno per definire, di concerto al personale formatore, momenti strutturati e composti in maniera equilibrata sia da nozioni teoriche che da esercitazioni pratiche, tarati di volta in volta su specifici obiettivi. Tali momenti avranno preferibilmente durata giornaliera;
- modalità "evento": sulla scia dell'esperienza maturata nell'esercitazione nazionale di novembre 2021 si intende organizzare un evento di 4 giorni continuativi che coinvolga personale da tutte le sedi del Veneto. Tale evento sarà ipoteticamente svolto a ottobre/novembre 2022, ipotizzando uno scenario interventistico complesso quale, per esempio, un maxi tamponamento coinvolgente autovetture di varie tecnologie e con diverse alimentazioni, con l'eventuale correlata presenza di sostanze pericolose. Si valuterà anche il contestuale coinvolgimento di altri enti quali 118 e Polizia Stradale. I dettagli, le modalità di svolgimento, e la sede dell'evento saranno definiti e comunicati nel corso del primo semestre dell'anno.

Si rappresenta, infine, che, in merito ai corsi sperimentali "Scenari Stradali di Intervento" e "Liquidi Schiumogeni" richiesti da questa Direzione come rappresentato nelle pianificazioni antecedenti, la Direzione Centrale per la Formazione, con nota prot.n.4475 del 5 febbraio 2020 ha espresso il seguente parere: "...questo Ufficio ritiene che gli argomenti in parola possano essere divulgati al personale operativo attraverso attività seminariali per le quali, con la presente, se ne autorizza lo svolgimento".

# 4.4 SEMINARI AREA RISORSE UMANE e FINANZIARIE

Tali seminari, indirizzati al personale con compiti tecnici, amministrativi e contabili (ex SATI), risultano utili per un maggiore approfondimento sugli aggiornamenti e sull'evoluzione normativa relativi all'area risorse umane e finanziarie.

Onde ridurre al minimo l'impatto sulla "quotidianità" dei rispettivi incarichi, nonché aumentare le possibilità di partecipazione, si perseguirà una modalità "diffusa", riducendo l'impegno al minimo (indicativamente 3-4 ore per evento) ma con cadenza maggiore (indicativamente una volta ogni due-tre mesi).

I seminari tematici avranno ad oggetto le attività specifiche di competenza dei diversi settori amministrativi, le problematiche più frequenti e le possibili soluzioni, l'utilizzo degli applicativi (SIPEC, SGF, acquistiinretepa, etc..) e dei sistemi informatici quali strumenti a supporto delle attività.

Stanti le aspettative determinate dagli interventi relativi al PNRR che coinvolgeranno il CNVVF, nonché la necessità di consolidare alcune "buone pratiche", sarà riservata particolare attenzione agli aspetti legati agli acquisti, alle forniture, nonché alle procedure di gara.

I seminari saranno rivolti al personale amministrativo dei Comandi e della Direzione Veneto.

Sede didattica: Comandi del Veneto, ovvero in modalità a distanza

Discenti: fino a 14 unità in virtù del bacino di personale destinatario della tematica di seminario

Periodo: da calendarizzare

Si rappresenta infine che, come riportato nel paragrafo "2.1.13 Corso Personale Operatore" di questa pianificazione, tali momenti formativi saranno preferibilmente realizzati in sinergia con il percorso formativo del personale operatore neoassunto.

#### 4.5 SEMINARI CARRELLI ELEVATORI

Tali seminari di 16 ore avranno come obiettivo il conseguimento dell'abilitazione alla guida del carrello elevatore a servizio dell'attività di gestione interna, nell'ottemperanza degli obblighi previsti dall'art. 37 comma 4 lett. c) del D.IGS. 81/2008.

Sede didattica: Comandi del Veneto

Periodo: da calendarizzare

#### 4.6 SEMINARI ESTENSIONE SCORTA TECNICA

Tali seminari di 16 ore, indirizzati al personale operativo in possesso di almeno la patente di prima categoria, risultano utili per ottenere l'abilitazione alla guida di veicoli adibiti al servizio di scorta tecnica ai trasporti eccezionali, ai sensi del T.U. circ 3 del 01/06/2010 e s.m.i.

Sede didattica: Comandi del Veneto

Discenti: non è previsto un rapporto discente-docente

Periodo: da calendarizzare

#### 5. CORSI PROVINCIALI

Come per il 2024, anche per il 2025 è ribadita la necessità di organizzare la maggior parte dei corsi in maniera interprovinciale. Tale scelta, rivelatasi vincente nell'anno appena concluso, è una scelta quasi obbligata, data la carenza di istruttori di settore e la difficoltà di tutti i Comandi nel garantire i numeri minimi per il soccorso tecnico urgente. Questo permette di garantire a tutto il personale di partecipare ad una congrua attività formativa, limitare le richieste di docenza del personale istruttore, in date prestabilite e limitate nel tempo, andando a favore anche delle varie esigenze di servizio dei Comandi di appartenenza. Non da ultimo, rispettare l'indirizzo applicativo della DCFORM pervenuto con nota prot. 46495 del 07 dicembre 2023.

Di seguito si riporta il calendario come progettato all'Ufficio Formazione della Direzione Intereggionale Veneto

		Gennai	o					Febbraio		
1	м			1	S					
2	G			2	D					
3	v			3	L					
4	S			4	M					
5	D			5	M	PATENTE 2 CTG(VI+TV)				SO 115 Sede Verona
6	L			6	G	Sede Heviso				Sede Verona
7	M			7	V					
8	M			8	S					
9	G			9	D					
10	v			10	L					
11	S			11	M	PATENTE 2 CTG(VI+TV) Sede Treviso  PATENTE 2 CTG(VI+TV) Sede Treviso  PATENTE 2 CTG(VI+TV) Sede Treviso  PATENTE 3 CTG Sede Verona  PATENTE 3 CTG Sede Rovigo (teoria)				
12	D			12	М	PATENTE 2 CTG(VI+TV) Sede Treviso	PATENTE 4 CTG Sede Padova	TAS 1 Sede Venezia	ANTINCENDIO NAVALE	SO 115 Sede Verona
13	L			13	G					
14	M		PATENTE 3 CTG	14	V					
15	M	SO TIS(VI+BL)	(BL+PD) Sede Padova	15	S					
16	G		Sede Padova	16	D					
17	V			17	L					
18	S			18	M					
19	D			19	М	PATENTE 3 CTG Sede Verona	PATENTE 4 CTG Sede Padova	POLIZIA GIUDIZIARIA		
20	L			20	G					
21	M			21	V					
22	M	SO 115(VI+BL) Sede Belluno	PATENTE 2 CTG(VI+TV) Sede Treviso	22	S					
23	G			23	D					
24	V			24	L					
25	5			25	М	PATENTE 2 CTG (BL+RO)				
26	D			26		Sede Rovigo		GPL LIGHT		
27	L			27	G	(teoria)				
28	М			28	V	PATENTE 3 CTG Sede Verona  PATENTE 2 CTG (BL+RO) Sede Rovigo				
29	М		PATENTE 2 CTG(VI+TV) Sede Treviso							
30	G									
31	V									

			Marzo							Aprile					
1 5						1	М								
2 D						2		PATENTE 2 CTG(BL+RO)	PAT. NAUTICA I CTG	3 MOD, AEROPORTUALE					
3 L						3	G	Sede Belluno	Sede Padova	Sede Venezia					
4 M	FET					4	٧	(GTNP)			SFA				
5 M	AUTOSCALA(VI+PD)	PAT. NAUTICA I CTG Sede Venezia	NBCR 2	ANTINCENDIO NAVALE	EST. AEROPORTUALE Sede Verona	5	5								
6 G	Sede Vicenza	Sede Venezia			Sede Verona	6	D								
7 V						7	L								
8 5						8	М								
9 D						9		PATENTE 4 CTG(VI+BL) Sede Belluno	PAT. NAUTICA I CTG Sede Padova	Nautica Speciale sede Venezia	SFA	EST. AUTOSCALA Sede Verona			
10 L						10		Sede Detturio	Sede radova	sede veriezia		Sede Verona			
11 M		D. TT. ITT. 0 CT. 401 DO.				11	٧								
12 M			NBCR 2	SFA SICILIA		12	5								
13 G	Sede Treviso	PATENTE 2 CTG (BL+RO) Sede Rovigo (pratica)	(pratica)	pratica)	pratica)				13	D					
14 V						14	L								
15 5						15	М								
16 D						16		PATENTE 4 CTG(VI+BL) Sede Belluno	EST. AUTOGRU'(TV+VE)	ANFIBIO (CREMONA)					
17 L						17		Sede bettuno	Sede Treviso						
18 M		D. T. C. T. C.				18	٧								
19 M		PATENTE 2 CTG (BL+RO) Sede Rovigo	TAS 2	SFA SICILIA		19	5								
20 G	Sede Padova	(pratica)				20	D								
21 V						21	L								
22 5						22	М								
23 D						23	М								
24 L						24	G								
25 M						25	٧								
26 M	CENTRO MOBILE REVISIO	PATENTE 3 CTG(VI+VE) Sede Venezia	TAS 2			26	S								
27 G		Sede Veriezia				27	D								
28 V						28	L								
29 5						29	М								
30 D						30	М								
31 L		3 MOD. AEROPORTUALE Sede Venezia	PATENTE 2 CTG						1	1					

			Maggio						Giugno			Luglio	Agosto
1	G						1 D				1 /	1	1 V
2	V						2 L				2 A	1	2 5
3	S						3 M				3 (	i	3 D
4	D						4 M	M PAT. NAUTICA 2 CTG			4 \	,	4 L
5	L			MMT Sede Belluno SAI			5 G		SAF BASICO		5 5	1	5 M
6	М	2 MOD.					6 V				6 [	)	6 M
7	M Sodo Padova	AEROPORTUALE			SA		7 S				7 1		7 G
8	G	Sede Treviso		Sede Delland			8 D				8 /	1	8 V
9	V						9 L				9 1	1	9 5
10	S						10 M				10 0	i	10 D
11	D						11 M	PAT. NAUTICA 2 CTG Sede Venezia	SFA	SFA SICILIA	11 \	,	11 L
12	L						12 G 13 V				12 9	1	12 M
13					2 HOD	2 1100	13 V				13 E	)	13 M
14	M Sede Padova	SO 115 Sede Venezia	ANTINCENDIO NAVALE	NAVALE Sada Relluno AEROPORTUALE AEROPO	EROPORTUALE AEROPORTUALE	14 S				14 L		14 G	
15					Sede Treviso		15 D				15 A	1	15 V
16	V						16 L				16 A	1	16 S
17	S					17 M				17 0	i	17 D	
18	D						18 M	PAT. NAUTICA I CTG(PD+BL) Sede Belluno	PAT NAUTICA I CTG Sede Venezia	SFA SICILIA	18 \	,	18 L
19	L			AEROPORTUALE Sede Belluno Sede Treviso Sede Veror		19 G				19 9	1	19 M	
20						20 V				20 E	)	20 M	
21	M PAT. NAUTICA I CTG(VI+RO) Sede Rovigo	SO 115 Sede Venezia			SAF BASICO	SFA EMILIA ROMAGNA	21 5				21 L	-	21 G
22	G						22 D				22 A	1	22 V
23	V						23 L				23 A	1	23 5
24	S						24 M				24 (	i	24 D
25	D						25 M	PAT. NAUTICA I CTG(PD+BL) Sede Belluno	PAT NAUTICA I CTG Sede Venezia		25 \	,	25 L
26	L						26 G				26 9		26 M
27				LE MMT 3 MOD. AEROPORTUALE Sede Treviso		27 V				27 [	)	27 M	
28	M PAT. NAUTICA I CTG(VI+RO) Sede Rovigo	EST. AUTOGRU' Sede Verona			SAF BASICO	SFA EMILIA ROMAGNA	28 5				28 L		28 G
29	G						29 D				29 A	1	29 V
30	V						30 L				30 A		30 S
31	S							<u> </u>			31 (	i	31 D

		Sett	embre						Ottobro	е	
1 L						1	М			ESTENSIONE	
2 N	A DAT MAUTICA 2					2	G	PAT. NAUTICA 2 CTG (TV+RO)Sede Rovigo	RADAR Sede Padova	AEROPORTUALE	PAT NAUTICA 2 CTG Sede Venezia
3 N	PAT NAUTICA 2 A CTG(VI+PD)					3	٧	(1 v · No/sede Novigo	Scac i adova	Sede Verona	Sede Venezia
4 G	Sede Padova					4	5				
5 V	/					5	D				
6 5	5					6	L				
7 D	)					7	М				
8 L	-					8	М	PAT. NAUTICA 2 CTG (TV+RO)Sede Rovigo	3 MOD.AEROPORTUALE Sede Venezia		
9 N	PAT NAUTICA 2					9	G		Sodo Feliozia		
10 N	(VI+PD)	PWC Sede Venezia	GTNP Sede Belluno	SAF BASICO		10	٧	_			
11 G	Sede Padova	Sede Vellezia	Jode Destano			11	5				
<b>12</b> V	/					12	D				
13 5	5					13	L				
14 D	)					14	М			3 MOD.	FET
15 L	-					15	М	SO 115 Sede Vicenza	ANTINCENDIO NAVALE	AEROPORTUALE	EST. AUTOSCALA(TV+VE+BL)
16 N	А					16	G			Sede Verona	Sede Venezia
17 N	EST. AUTOGRU' Sede Belluno			SAF BASICO	SFA LIGURIA	17	٧				
18 G						18	5				
<b>19</b> V	/					19	D				
20 5	5					20	L				
21 D	)					21	М				
22 L	-					22	М	SO 115 Sede Vicenza	RADAR Sede Venezia	CFBT	
23 N	А					23	G	Sede Vicenza	Sede Vellezia		
24 N	PAT NAUTICA 2 CTG Sede Venezia	PATENTE 3 CTG(VI+TV) Sede Treviso		SAF BASICO	SFA LIGURIA	24	٧				
<b>25</b> G		Scae Heviso				25	5				
26 V	/					26	D				
<b>27</b> S	5					27	L				
28 D						28	М				
29 L		RADAR	PAT. NAUTICA 2 CTG	ESTENSIONE		29	M		P.I. 3-4 Sede Padova		SO 115 Sede Venezia
30 N	PAT NAUTICA 2 CTG Sede Venezia	Sede Padova	(TV+RO)Sede Rovigo	AEROPORTUALE Sede Verona		30	G		Jede Padova		Jede Vellezia
						31	٧				

			Novembre					Diceml	bre
1	S					1	L		
2	D					2	М		
3	L					3	М		
4	М					4	G		
5	М	SO 115 Sede Belluno		SO 115 Sede Venezia		5	٧		
6	G					6	S		
7	V		RLS Sede Padova 2 MOI Sede Padova 2 Sede Padova 2 Sede Padova 3 MOI Sede Sede Padova 3 MOI SED PAD			7	D		
8	S					8	L		
9	D					9	М		
10	L					10	М		PATENTE 4 C
11	М					11	G		Sede Venezia
12	М	SO 115 Sede Belluno		2 MOD. AEROPORTUALE Sede Treviso	ESTENSIONE ADR Sede Verona	12	V		
13	G					13	S		
14	V					14	D		
15	5					15	L		
16	D					16	М		
17	L					17	М	TAS 1 Sede Belluno	PATENTE 4 C
18	М					18	G	Jour Delland	Jode Veneza
19	М	TAS 1 Sede Verona	EST. AUTOGU'(VI+PD) Sede Vicenza	3 MOD. AEROPORTUALE Sede Treviso		19	V		
20	G	Sede Verena	3040 11001124	3040 1101130		20	S		
21	V					21	D		
22	5					22	L		
23	D					23	М		
24	L					24	М		
25	М					25	G		
26	М	EST. AUTOSCALA(PD+RO) Sede Padova	EST. AEROPORTUALE Sede Treviso	EST. AEROPORTUALE Sede Venezia		26	V		
27	G					27	S		
28	V					28	D		
29	S					29	L		
30	D					30	М		
			-	•		31	М		

Preme sottolineare che è la sola Direzione a dover inserire sul GIF i corsi standardizzati dando priorità ai corsi basici che sono propedeutici all'acquisizione da parte del personale operativo di specifiche abilitazioni. Compete alla Direzione anche l'attivazione dei corsi e l'inserimento dello staff didattico.

# <u>6. ELENCO ISTRUTTORI REGIONE VENETO</u>

Si riportano in elenco i nominativi del personale istruttore ad oggi in servizio presso i Comandi dei Vigili del Fuoco della Regione Veneto.

# . 6.1 - ISTRUTTORI PROFESSIONALI

#### Comando di BELLUNO

C.R.E Mattiuz Giuliano

C.S. De Marchi Fabio

#### Comando di PADOVA

C.S. Marmai Luigino

C.S. Musto Mirko

V.C. Clemente Sergio

#### Comando di ROVIGO

I.A. Pizzo Paolo

C.S.E. Bolognesi Marco

#### Comando di TREVISO

C.S.E. Sandri Marco

C.S.E. Grespan Elio

#### Comando di VENEZIA- Reparto Volo

E.C.R. Solaro Francesco

#### Comando di VERONA

C.R. Masin Mauro

C.R. Schiavo Simone

V.C. Necci Roberto

#### Comando di VICENZA

C.R. Tezza Luca (pensionamento 01.02.2025)

V.C. Gastaldello Michele

Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

C.S. Bedin Michele

#### .6.2 - ISTRUTTORI DISSESTI STATICI E PUNTELLAMENTI

#### Comando di ROVIGO

C.S.E. Bolognesi Marco

# Comando di TREVISO

C.S.E. Grespan Elio

## Comando di VENEZIA- Reparto Volo

E.C.R. Solaro Francesco

# Comando di VERONA

C.R. Masin Mauro

V.C. Necci Roberto

# .6.3 - ISTRUTTORI SAF 1A

# Comando di BELLUNO

C.S. De Marchi Fabio

#### Comando di ROVIGO

C.S.E. Bolognesi Marco

# Comando di TREVISO

C.S.E. Sandri Marco

C.S.E. Grespan Elio

# Comando di VENEZIA- Reparto Volo

E.C.R. Solaro Francesco

# Comando di VERONA

C.R. Masin Mauro

# .6.4 - ISTRUTTORI USAR Light

# Comando di BELLUNO

C.R.E. Mattiuz Giuliano

# Comando di PADOVA

C.S. Marmai Luigino

C.S. Musto Mirko

V.C. Clemente Sergio

# Comando di TREVISO

C.S.E. Sandri Marco

C.S.E. Grespan Elio

# Comando di VENEZIA

C.R.E. Masin Mauro

C.S. Ippolito Claudio

V.C. Contesso Andrea

#### Comando di VERONA

C.R. Schiavo Simone

V.C. Necci Roberto

#### .6.5 - ISTRUTTORI S.A.F. BASICO

# Comando di BELLUNO

C.S. De Cian Michele

# Comando di PADOVA

V.C. Bragagnolo Federico

## Comando di TREVISO

V.E. Trevisol Luca

V.E. Picillo Daniel

# Comando di VENEZIA- Reparto Volo

E.C.R. Solaro Francesco

# Comando di VERONA

C.R. Mannone Costantino

V.C. Rigon Dimitri

## .6.6 - ISTRUTTORI NUOTO e SALVAMENTO

# Comando di Belluno

C.S Zanon Romina

# Comando di TREVISO

V.C. Morgan Franco

# Comando di VENEZIA

C.S. Bevilacqua Cristiano

## Comando di VERONA

C.S. Milich Cristiano

C.S. Damiani Marco (esperto)

#### .6.7 - ISTRUTTORI A.T.P.

#### Comando di BELLUNO

C.S. Zanon Romina

#### Comando PADOVA

C.S. Longon Ranzato Andrea

V.C. Bragagnolo Federico

V.E. Ferri Luca

# Comando di ROVIGO

C.R. Borgato Pietro

# Comando di TREVISO

V.C. Morgan Franco

V.E. Gallina Fabio

## Comando di VENEZIA

C.R.E. Masin Mauro

C.R. Dalla Valle Luca

non svolge attività didattica

C.S. Bevilacqua Cristiano

E.V.F.C. Morandini Massimiliano

Reparto Volo Venezia – SAF 2B

#### Comando di VERONA

C.S. Milich Cristiano

# V.C. Esposito Stefano

#### Comando di VICENZA

V.E.SC Decchino Roberto

# Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

V.C. Garfagnoli Benedetto

#### .6.8 - ISTRUTTORI S.F.A.

# Comando PADOVA

V.C. Bragagnolo Federico

V.E. Ferri Luca

#### Comando di VICENZA

V.E.SC Decchino Roberto

# Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

V.C Garfagnoli Benedetto

## .6.9 - ISTRUTTORI S.A.

## Comando di PADOVA

V.E. Ferri Luca

#### Comando di ROVIGO

C.S. Ceron Alan

# Comando di VENEZIA

S.C.R.SC Ceccon Attilio

# Comando di VICENZA

V.E.SC Decchino Roberto

# Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

V.C. Garfagnoli Benedetto

#### .6.10 - ISTRUTTORI PWC

# Comando di VENEZIA

C.R.E. Masin Mauro

#### Comando di VERONA

C.S. Damiani Marco

## .6.11 - ISTRUTTORI T.P.S.S.

# Comando di BELLUNO

C.S. De Marchi Fabio

C.S. Tison Walter

(pensionamento giugno 2025)

V.C. Scotti Ivan V.E.SC Russo Alfredo

#### Comando di PADOVA

I.A. Pegoraro Stefano

C.S. Galtarossa Roberto

V.E. Muller Simonluca

Comando di ROVIGO

C.R. Milan Marco (pensionamento ottobre 2025)

Comando di TREVISO

C.R. Marchesoni Paolo C.S. Pinarello Gianluca

C.S. Brancher Michele V.C. Daniel Luca (non aggiornato)

V.E. Bolognese Emilio

Comando di VENEZIA

I.A. Vantaggi Alberto C.R.E Barbaro Lucio

C.R.E Carlin Luca pensionamento 01/05/2025

C.S.E Ardizzon Gino C.S. Ippolito Claudio VE Vito Tomaselli VE Antonio Memoli

Comando di VERONA

I.A. Peroni Paolo

C.R. Ferrarese Roberto

C.S. Corso Federico

VE.SC Calvanese Marco

Comando di VICENZA

C.R. Ghiotto Fabio

C.S. Dalla Valle Moreno

C.S. Piotto Luca

V.C. Donanzan Filippo

# Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

I.A. Fabroni Carlo

#### .6.12 - ISTRUTTORI PATENTI TERRESTRI

# Comando di BELLUNO

C.R.E De Candido Emilio

C.R. Mezzacasa Valerio

C.S. Caviola Luca

Comando di ROVIGO

I.A. Pizzo Paolo (G.T.N.P.)

C.R. Cezza Stefano (G.T.N.P.+ estensione mezzo anfibio)

C.R. Giuriato Fabio (G.T.N.P.)

C.R. Trentin Riccardo (G.T.N.P. + estensione mezzo anfibio)

Comando di TREVISO

C.R. Fantin Edoardo (G.T.N.P.) pensionamento 01/02/2025

C.S.E. Elio Grespan (G.T.N.P – ADR.)

Comando di VENEZIA

C.R.E. Masin Mauro (G.T.N.P.)

Comando di VERONA

I.A.E. Corsini Nicola

C.S. Lucatti Marco (ADR) C.S. Malaffo Stefano (ADR) V.C. Bevilacqua Luigi (ADR)

V.E. Donato Preziosi (ADR)

V.E. Biasiolli Michele (ADR)

Comando di VICENZA

C.S. Pastore Riccardo (G.T.N.P.) V.C. D'Urso Giuseppe (G.T.N.P.) C.S. Luca Gallinaro (G.T.N.P.)

#### .6.13 - ISTRUTTORI PATENTI NAUTICHE

Comando di BELLUNO

C.S.E. Zambon Claudio (titolo di formatore non mantenuto)

Comando di PADOVA

C.R. Morandin Luca (non svolge attività didattica)

V.E. Piazzo Niki

Comando di TREVISO

V.C.SC Ronchin Davide

Comando di VENEZIA

S.C.R. Ceccon Attilio pensionamento 01/06/2025

C.R. Scarpa Giampaolo C.S.E. Boscolo Matteo Fiore C.S. Boscolo Anzoletti Nicola

NCVFCSC Pagan Mauro (marittima) (non svolge attività didattica)

Comando di VERONA

C.R. De Beni Corrado

V.C. Valenti Emanuele

#### .6.14 - ISTRUTTORI AEROPORTUALE

Comando di TREVISO

C.R. Fantin Edoardo pensionamento 01/02/2025

V.C. Da Ros Stefano

Comando di VENEZIA

C.S.E. Carniato Andrea

C.S. Alfier Massimo

V.E. Cassarà Lorenzo

Comando di VERONA

VE Calabrese Gaetano

# .6.15 - ISTRUTTORI NAVALI

# Comando di VENEZIA

NCI Merano Antonio

NCCR Giammanco Diego

## .6.16.1 - ISTRUTTORI NBCR - (Inseriti nell'Albo Nazionale)

Comando di VENEZIA

C.S.E. Bergamasco Mauro

## Comando di VERONA

IA Punzo Castrese

# .6.16.2 - DOCENTI NBCR - (non hanno il corso di metodologie didattiche)

# Comando di VENEZIA

C.R. Zanetti Alessandro

C.S.E. Bolzon Giovanni Battista pensionamento 01/11/2025

C.R. Biancotto Giancarlo

C.R. Zuccon Sandro pensionamento 01/08/2025

C.R. Fuser Michele

C.S. Colombo Michele pensionamento 01/09/2025

# Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

C.S. Bazzacco Domenico

#### .6.17 - ISTRUTTORI L.P.G.

## Comando di VENEZIA

C.R.E. Zanetti Alessandro

C.R. Fuser Michele

C.S.E. Biancotto Giancarlo

C.S.E. Colombo Michele pensionamento 01/09/2025

C.S.E. Bergamasco Mauro

V.C. Gallo Andrea

V.E. Garizzo Simone

#### .6.18 - ISTRUTTORI GINNICI

# Comando di PADOVA

C.R. Maritan Mario

C.S. Longon Ranzato Andrea

# Comando di VENEZIA

V.C. Rossi Claudio

#### Comando di VERONA

C.R. Vaccari Mauro

# Comando di VICENZA

#### C.S. Lebran Michele

# Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

C.S. Bedin Michele (ist

(istruttore esperto)

#### .6.19- ISTRUTTORI U.S.A.R. - M

# Comando di TREVISO

C.S.E. Sandri Marco

#### Comando di VENEZIA

C.R.E. Masin Mauro

(esperto nazionale)

C.S. Ippolito Claudio

V.C. Contesso Andrea

# .6.20 - ISTRUTTORI MEZZI MOVIMENTO TERRA

# Comando di BELLUNO

V.C. De Vido Paolo

# Comando di ROVIGO

I.A. Pizzo Paolo

# Comando di VERONA

I.A.E. Corsini Nicola

C.R. Dolci Tiziano

C.S. Lucatti Marco

VCSC Marcolini Marco

V.E. Preziosi Donato

## .6.21 - ISTRUTTORI T.A.S.

# Comando di BELLUNO

I.A. Jeky Funes

C.S.E Zago Mirco

V.C. Buoite Stella Alessandro

V.E.SC Russo Alfredo

# Comando di PADOVA

V.C. Damiano Celadin

# Comando di ROVIGO

V.E. Michele Tenan

# Comando di TREVISO

C.S. Diego Zulian

# Comando di VENEZIA

I.A. Musolino Bruno

# V.E. Grasso Valerio

# Comando di VERONA

I.A. Lanza Federico

C.S. Tartali Andrea

V.E. Di Fiore Giovanni

# Comando di VICENZA

V.E. Stevanin Alberto

# .6.22 – FORMATORI CFBT

# Comando di TREVISO

C.S.E. Grespan Elio

C.S.E. Sandri Marco

# Comando di VENEZIA

E.C.R Solaro Francesco

# .6.23 - ISTRUTTORI SMZT

## Comando di VENEZIA

S.C.R. Ceccon Attilio

pensionamento 01/06/2025

# Direzione Interregionale Veneto e Trentino Alto Adige

S.I. Sega Simone

# .6.24 - ISTRUTTORI SMZT - SPELEO

# Comando di VICENZA

S.C.R. Frison Giuseppe

S.C.S.E. Boaria Francesco

# Comando di VENEZIA

S.V.F.E. Basile Davide